ныя силы ада, гивздящіяся въ милліонахъ грешныхъ сердецъ, устремляются на всесвятвищую любовь и борются съ Непобъдимымъ. Въ мгновение искупления быть, больше заботили взоръ любви, обнимавшій всю полноту рода человъческаго, чъмъ съдящие въ странъ и съни смертной.

Геосиманскія страданія отъ начала до конца остаются выраженіемъ святой и любящей души. Спаситель нашъ никогда не страдаль за Себя, какъ страдаемъ мы, но всегда за другихъ и для другихъ. Опибемся ли мы, если скажемъ, что и въ послъднія минуты жизни Онъ остался твмъ же безконечно любящимъ насъ Существомъ, помнящимъ только о насъ и не эпособнымъ страдать за Себя? Склоняясь подъ тяжестью креста, не Онъ ли потомъ будеть утвшать другихъ, плакавшихъ о Немъ по чувству состраданія? И въ саду Геосиманскомъ Онъ не о Себъ плакалъ и молился, и не о Своей чашъ просилъ у Отца. Избирая для Себя Крестъ, Іисусъ Христосъ вмѣстѣ съ твмъ этимъ самымъ возлагалъ тяжелое бремя креста и на всёхъ Своихъ послёдователей: Его путь долженъ быль стать общимъ путемъ жизни и спасенія для суровымъ и жестокимъ: «кто хочетъ идти за Мною. отвергнись себя, и возьми кресть свой, и следуй за Мною» (Марк. 8. 34). Вотъ наступила рѣшительная минута, неизмъримо важная по своимъ необъятнымъ посл'вдствіямъ для судьбы всего челов'вческаго рода. не возьметъ Свой Крестъ Спаситель. Возьметъ-тотъ же Кресть ляжеть своею тяжестью и на Его послъдователей, лучшихъ людей въ міръ, соль земли, свътъ міра... Но въ Немъ билось наше человвческое, великое, благороднъйшее сердце, полное безконечной любви къ намъ, состраданія, милосердія; могло-ли это сердце оставаться спокойнымъ, не смущаться судьбою тъхъ, кому оно все было отдано давно? И окинулъ Христосъ умственнымъ взоромъ Своимъ, въ эту решительную минуту, грядущіе віка и тысячелітія, и умственнымъ взорамъ Его предстала грустная, тяжелая картина человъческой исторіи, усъянная спло- немъ Божественнымъ Страдальцемъ. шною и непрерывною массою маленькихъ, человъческихъ крестовъ, на которыхъ отъ дней Іисуса донынъ распинается все великое, святое, честное, правдивое, все лучшее на землъ (Евр. 11, 38). И сердце Его содрогнулось за насъ. И вылился вопль изъ любящей души Его къ Огцу: "Огче Мой! если возможно, да минуетъ Меня чаша сія" (Мо. 26, 39). Іисусъ Христосъ не хотълъ быть причиною или поводомъ нашихъ страданій: Онъ пришелъ для нашего блага. Бываютъ мину ы и въ нашей грѣшной жизни, когда сердце не хочетъ слушаться разсудка, властно требуетъ своихъ благородныхъ правъ; когда и благородные порывы его становятся слабостью въ великихъ

неотъемлемою принадлежностію, огнемъ адекимъ паля дълахъ... Такая минута наступила для Сына человъего существо. И воть эту казнь береть оть всёхь и ческаго въ саду Геесиманскомъ-минута страшнаго принимаеть на Себя безгръшный Богочеловъкъ. Тем- страданія за другихъ, высочайшаго и благороднъйшаго взрыва естественнаго человвческого чувства состраданія и милосердія.

Итакъ, вотъ что пережилъ Божественный Страдатяжесть всёхъ вёковъ лежала на Немъ, и люди иску- лецъ въ тё минуты, когда съ непостижимымъ для пленія, віврою привитыє къ доброй маслинь, можеть нась безгрышнымь ужасомь Онь предвкущаль горечь чаши крестныхъ страданій. Эго было таинственное бремя гръховъ цълаго міра, взвалившееся на сердце Христа; это было вкушение Имъ, при божественной непорочности своей человвческой жизни, горькой чаши. отравленной гръхомъ; это было склонение божественной главы къ принятію удара изъ-за человъческаго беззаконія, приведшаго къ страшной возможности такого преступленія; это была жгучая скорбь о тьм'в челов'вческаго бытія въ состояніи паденія и богоотступничества; это было сознаніе того, какъ могущественна и ужасна была сила зла въ Божьемъ міръ, когда оказалась нужда въ такой безконечной жертвъ: это было сокрушительное чувство совершенной невинности, принужденной вынести лютвишую злобу, какую только можеть измыслить ненависть человаческая, испытать на своей неповинной, безконечно любящей душт все, что есть омерзительнаго въ человъческой неблагодар. ности, все, что есть ядовитвишаго въ человвческомъ лицемъріи и что есть жесточайшаго въ человъческой всвуъ людей. Надлежало совершиться тому слову. прости; это быль вопль святой и любящей души Спакоторое казалось и теперь еще многимь кажется такъ сителя нашего, повергающаго предъ очи правосудія и милосердія небеснаго ту нестерпимую горечь, какую видитъ въ чашъ, переполненной до верха, и какую пьеть капля за каплей, по опредъленію предвічнаго совъта Божія. Пон атоматиротори адопоо 1 дикков.

Еще въ тиши и уединеніи пустыни Іисусъ Хри-Судьба посл'ёдняго завис'ёла отъ того, возьметь или стосъ готовился къ подвигу спасенія погибающаго рода человъческаго. Настало время осуществить его, и Онъ, "зная все, что съ Нимъ будетъ, вышелъ и сказаль имъ (воинамъ и служителямъ отъ первосвященниковъ и фарисеевъ) кого ищете? Ему отвъчали: Іисуса Назорея. Писусъ говорить имъ: это Я" (Ioan. 18, 5-6).

. . THE STUDY OF THE COUNTY OF THE OWN OFF . W. ROUS IN

TO SELECTIVE THE SOURCE OF VEHICLES OF STREET, STREET,

Было уже за полдень, и во святомъ городъ солнце должно бы свътить палящими лучами. Но оно обратилось во тьму и скрылось отъ страшнаго зрълища на Голгоев: тамъ высился кресть съ распятымъ

Священникъ Николай Рубинъ.

## Священная исторія Новаго Завъта въ пастырскихъ поученіяхъ.

## Искущеніе І. Христа отъ діавола.

Немедленно поспъ крещонія Духъ Святый повель Іисуса Христа отъ Іордана въ пустыню, въ которой не было другихъ обитателей, кромъ звърей (Мар. 1, 12, 13). Тамъ онъ пробылъ сорокъ дней и ночей, и въ эти дни и ночи ничего не ълъ; наконецъ взалкалъ. Приступилъ понимая тайны воплощенія Сына Вожія. по къ Нему искуситель-сатана и сказалъ Ему: вмъсть съ тъмъ сознавая, что онъ имъсть лъло Ты Сынъ Божій, то вели камню сему сдълаться хлъбомъ". Іисусъ сказалъ ему въ отвътъ: "написано, что не хлъбомъ однимъ будеть жить человъкъ, но всякимъ словомъ, нужнымъ доказывать сатанъ Свое Вожеское все исходящимъ изъ устъ Божіихъ". (Втор. 8, 3). могущество и тъмъ научаетъ насъ, чтобы мы Потомъ сатана повелъ Его въ Герусалимъ, поставилъ Его на крылъ храма и сказалъ Ему: "если Ты Сынъ Божій бросься отсюда внизъ, ибо написано: ангеломъ Своимъ заповъдаетъ о другими, даже въ случаъ удостоенія насъ выс-Тебъ, и на рукахъ понесутъ Тебя, да не прек пихь благодатныхъ даровъ. Въ рако первые нешься о камень ногою Твоею" (Псал. 90, 11, 12). поди были полновластными распорядителями Іисусъ сказаль ему: "написано также: не искушай Господа Бога твоего" (Втор. 6, 16). Повелъ сатана Іисуса Христа на весьма высокую гору и сказалъ Ему: "вев царства міра, которыя Ты видишь отсюда, принадлежать мнв, и если Ты діаволу лишиль ихъ владычества и наслаждепадши поклонишься мнъ, я дамъ Тебъ власть налъ всъми сими царствами". Тогда Іисусъ Христосъ сказалъ ему: "отойди отъ Меня, сатана: ибо написано: Господу Богу твоему поклоняйся, и ему одному служи". (Втор. 6, 13). Окончивъ все искушеніе, діаволъ отошелъ отъ Него до времени, и ангелы приступили и служили Ему (Мате. 4, 1-11; Лук. 4, 1-13). Отвиродом пидеровым

Прежде, чъмъ начать открытое служение діавола, того злого духа, который искусилъ нашихъ прародителей въ раю, довелъ ихъ до преступленія и лишиль райскаго блаженства Прекрасно было жить въ раю первозданнымъ людямъ; чего имъ тамъ не доставало? Они не испытывали тамъ ни голода и холода, ни жажды и зноя; и что же ихъ побудило нарушить легкую заповъдь, требовавшую пріятнаго повиновенія милосердому Вогу? Излишнее любопытствоузнать вкусъ запрещеннаго плода, который на видъ былъ очень красивъ; желаніе большаго знанія, а главное, гордое стремленіе стать богами. И вотъ Господь во искупление ихъ необдуманныхъ преступныхъ дъйствій, вмісто рая, идетъ въ дикую пустыню гдъ, вмъсто райскаго довольства, испытываетъ голодъ и отклоняетъ способъ утоленія сего голода, предложенный сатаною: чрезъ это научаеть насъ, что искусителядіавола и тогда не слъдуеть слушаться, когда онъ влечетъ насъ на гръхъ подъ видомъ удовлетворенія естественной нашей потребности.

съ великимъ Божіимъ Посланникомъ, думаетъ получить отъ Господа чудесное доказательство того, что Онъ-Сынъ Божій. Госполь не нашель сохраняя въ себъ образъ Божій доброю жизнію и твердою върою, не предавались горделивому желанію показывать свое превосходство предъ всего всв твари безпрекословно повиновались имъ; они наслаждались всвми красотами рая, всти красотами созданныхъ видимыхъ міровъ, но гръхъ непослушанія Богу и послушанія нія красотами міра. Въ пустын' сатана дерзко ищеть оть Господа поклоненія себъ за обладаніе мнимыми царствами. Господь рѣшительно отогналь отъ Себя сатану, приступившаго къ Нему съ такимъ дерзкимъ искушеніемъ, и этимъ научаеть насъ всвхъ, чтобы мы искали себв радости, наслажденія въ служеніи Господу Богу, а не сатанъ; научаетъ насъ, что если Богъ надълилъ насъ благами міра, то мы не кому людямъ, Господь претерпъваетъ искушеніе отъ другому должны служить, какъ Ему единому, Его благодарить и славить чрезъ распредвление данныхъ благъ нуждающимся нашимъ ближнимъ.

Вообще же важное событіе въ жизни Господа на землъ во плоти, —искушение Его сатаною, - напоминаетъ намъ, что вся жизнь человъческая есть искушеніе, и дары Святого Духа, сообщенные намъ въ таинствахъ крещенія и миропомазанія и сообщаемые въ другихъ таинствахъ не спасаютъ насъ отъ искущеній и паденій; а потому мы всю жизнь должны преодольвать искушенія, бороться съ ними, а посл'в паденія скоръе вставать, чрезъ искреннее раскаяніе. Господь посрамиль искусителя въ пустынъ, и сатана до времени отошелъ отъ Него; но сатана неоднократно искушаль Господа и послъ, чрезъ своихъ клевретовъ, -- злыхъ и невърующихъ людей, и наконецъ онъ вошелъ въ Іуду и заставилъ его сдълаться предателемъ Господа. Онъ не перестаеть и не перестанеть до окончанія въка искушать и соблазнять всъхъ насъ. Но всегда нужно помнить, что діаволъ не можетъ Діаволъ въ раю возбудилъ въ человъкъ гордое насильно вовлечь насъ во гръхъ; а потому желаніе стать богомъ: въ пустынъ сатана, не неосновательно и въ угоду самому діаволу нъко-

торые христіане, совершивши проступки и даже злодъянія, думають оправдывать себя искушеніемъ отъ діавола, когда говорять: врагъ смутилъ, врагъ искусилъ совершить преступленіе, Святый Іоаннъ Златоустъ говоритъ: "діаволъ сильно желаеть, чтобы мы вину нашихъ гръховъ слагали на гего, дабы, питаясь этими надеждами и дълая всякаго рода гръхи, увеличили мы свое наказаніе и не получили никакого извиненія отъ того, что на него слагаеть вину, подобно тому, какъ не получила Ева\*). Если мы будемъ всегда трезвы, благочестивы и богобоязненны, діаволъ не вовлечеть нась въ злод'вяніе. Апостолъ Петръ убъждаетъ насъ: "Трезвитесь. бодрствуйте, потому что противникъ вашъ діаволь ходить, какъ рыкающій левъ, ища кого поглотить. Противостойте ему твердою върою... Богъ же всякія благодати, призвавшій насъ въ въчную славу Свою во Христа Іисуса, Самъ, по кратковременномъ страданіи вашемъ, совершить вась, да утвердить, да укрѣпить, да содълаетъ непоколебимыми.

## Современный соціализмъ предъ судомъ слова отридано отридинение).

Отъ этой общей характеристики соціализма, какъ ученія матеріалистическаго, не согласнаго ни съ вомъ Божіимъ, ни съ здравымъ смысломъ человъческимъ, перейдемъ къ болъе частнымъ положеніямъ его. Соціализмъ пропов'ядуеть якобы свободу, равенство, любовь, и братство между людьми Но спрашивается, зачёмъ же нужно было учение о братствъ людей искать въ соціализм'в, когда Церковь устами Спасителя двъ тысячи лътъ возвъщала учение о братствъ, говорила о незаконности эксплотаціи богатыми бъдныхъ, призывала всъхъ къ заботъ объ обездоленныхъ и страждущихъ? Свобода, равенство, любовь, братство -в'йдь всй эти величайшія блага человичества только и стали извъстны людямъ именно съ распространәніемъ на землъ христіанской религіи, которал впервые распространила въ мір'в призывъ къ людямъ: дать покой всёмъ трудящимся и обремененныхъ, накормить голодныхъ, одъть нагихъ, пріютить странниковъ, посътить больныхъ и въ темницъ съдящихъ, перевязать и облегчить нравственныя и физическія раны людей страждущихъ .. «Духъ Господень на мнъ, говорить Іисусъ Христосъ о себъ словами пророка Исаія: Ибо онъ помазалъ Меня, благовъствовать нищимъ и послалъ Меня исцёлять сокрушенныхъ сердцемъ,

проповълывать плъннымъ освобождение, слъпымъ про зрвніе, отпустить измученныхъ, проповіздывать слово Госполне пріятно (Луки IV, 17-21). И двиствительно, только исключительно подъ вліяніемъ христіанства пало въ культур ыхъ народахъ рабство и всв люди получили равенство, свободу и братство о Христв; исключительно съ распространениемъ христіанскаго ученія усилились заботы о трудящихся и немощныхъ разнилась частная д общественная благотворитель. ность и сильно растеть сознание единства и равенства людей предъ Богомъ. "Ибо всв мы, пищетъ св. апостолъ Павелъ, одиимъ Духомъ крестились въ одно тъло, Іудеи или Еллины, рабы или свободные, и всъ напоены однимъ Духомъ. Тъло же не изъ одного чле на, но изъ многихъ... Но Богъ расположилъ члены, кажлый въ составъ тъла, какъ Ему угодно... внушивъ о менве совершенномъ большее попечение, дабы не было раздъленія въ тълъ, а всъ члены одинаково заботились другь о другв. И вы-твло Христово, а порознь члены. Посему страдаеть ли одинъ членъ, страдають съ нимъ и всв члены, славится ли одинъ, съ нимъ радуются всв члены (1 Кор. 12, 13, 18, 24-27(. Только съ пришествіемъ на землю Христа Спасителя. самыя слова: свобода, любовя, братство (заимстванныя соціализмомъ изъ христіанства безусловно съ тою пълью, что прельщать върующихъ) получили свою Ему слава и держава во въки въковъ Аминь священную силу, смыслъ и значение Оть Насадителя (1 Петр. 5 8-41), шини на поред боль боль и компонительных христіанской религіи—Спасителя міра и благов'єст- ж тахипогунична для до на применений на примен съ проповъдью о свободъ, любви и братствъ. Ихъ явно обличаеть въ этомъ слево Божіе. Роскройте дорогія страницы св. Евангелія, этой в'янний жизни, и вы найдете множество самыхъ ясныхъ и положительныхъ свидътельствъ Божественной заповъди: братья любите другъ друга". Только Господы Іисусъ Христосъ, принесшій голговскую жертву за грвхи людей, и могь дать эту запов'вдь: «какъ Я возлюбилъ васъ, такъ и вы да любите другъ друга». «Потому и узнаютъ всв что вы Мои ученики, если будете имъть любовь между собою.» (Іоан. 13, 34 и 35). Только въ христіанствъ съ его ученіемъ о братствѣ всѣхъ людей, искупленныхъ пречистою кровію Господа Іисуса Христа, и могутъ быть понятны и доступны людямъ истины единства, равенства, свободы и братства людей о Христв. На чемъ же, спрашивается, соціализмъ можеть обосновать и распространять въ своихъ общинахъ всв эти понятія и уб'єжденія? Гд'є найдеть онъ для нихъ незыблемую опору? На какихъ нравственныхъ началахъ и побужденіяхъ можеть онъ оправдать свой призывъ къ людямъ о свободъ, любви и братствъ, если отвергаетъ въру въ Бога и міръ духовный, отвергаетъ душу человъческую и ея безсмертіе и ограничиваеть все землею и земнымъ благополучіемъ? Матеріалистическое пониманіе исторіи, по справедливому зам'вчанію С. Н. Булгакова, ни какъ не можеть оправдать требованій братства, свободы, равенства и любви во взаимныхъ отношеніяхъ между людьми. Если человіть есть звірь только, то для него законною является одна лишь ді-

н \*) 2-я бес. Злат. о діаволь. сматунянност оннаслов вомт